

理。其次,在生产工序质量监督检查上,采取企业中每一个员工的工作都是在为自己的用户服务,生产过程中车间是部(室)的用户,下道工序是上道工序的用户,质检员监督全工序的管理程序,从而极大地增强了员工精益求精的思想,树立了“用户至上”的经营理念。三是考核惩罚制度严。打破了原有的等级工资制,实行岗位技能工资制,在车间计件工资的同时,还实行了质量否决制和质警示制,精益生产制,对存在严重质量问题员工,一律取消分房、晋级、评优、树星的资格,并视其造成的直接经济损失大小,分别给予警告、收取教育费、待岗、除名处分,有效地克服了“干好干坏一个样”的弊端,极大地激发了员工的精品意识和创名牌的积极性、主动性和创造性,推动了企业产品质量的稳步提高。

刘纯宝 王洪涛

曙光院检测中心完成技改

日前,中橡集团曙光橡胶工业研究设计院检测中心的航空轮胎和机轮刹车动态模拟试验机改造工程宣告竣工。该项目完成后,航空轮胎和机轮刹车动态模拟试验机实现智能化控制,试验时间缩短,能量消耗降低,试验精度和检测能力大幅度提高。

航空轮胎和机轮刹车动态模拟试验机是航空轮胎、机轮刹车片成品室内试验的关键设备,既适用于研究性的性能评估,亦适用于鉴定性的性能测试。该设备在中国只有 2 台(套),其中 1 台(套)就落户在曙光院检测中心。该中心先后通过了美国 FAA 适航认证、国家民航总局适航认证、ISO9000 质量体系认证,现正在申请国家实验室资格认证。

邓海燕

轮胎分会召开行业通讯联络会

2004 年 8 月 4~5 日,中国橡胶工业协会轮胎分会在沈阳市召开轮胎行业通讯员联络会,40 多家轮胎生产企业的 45 名通讯工作人员参加了会议。

轮胎分会秘书长蔡为民通报了 2004 年上半年轮胎行业运行情况。从分会掌握的 43 家会员单位生产经营情况看,轮胎的产量、销售收入和利润均比去年同期有所增长,各生产企业在技术进步和产品结构调整方面有所提高,充分利用国内外两个橡胶市场资源和国际、国内两个市场,竞争意识进一步增强,但同时,国内轮胎行业存在全钢子午线轮胎低水平重复建设的问题,各生产企业面临原材料价格增长,天然橡胶进口关税较高,外资轮胎企业发展过快的不利因素和紧迫局势。

针对以上现实状况,轮胎分会下一步的工作重点一是继续为国内轮胎企业争取优惠政策,争取减免斜交轮胎消费税,降低天然橡胶进口关税;二是大力宣传子午线轮胎的性能和优点,正确引导消费者推广应用子午线轮胎,帮助企业适应市场变化,及时推出适应市场的产品,积极开拓全钢子午线轮胎市场。与此同时,分会将在轮胎行业大力开展创名牌活动,努力为国内轮胎生产企业搞好经济信息服务工作。

郭红波

引进先进设备 生产精品轮胎

徐工轮胎公司为最大限度的提升工程轮胎及农业轮胎的质量,最近引进了具有国际先进水平的 XTC1200 胎面缠绕机和 4#B 成型机。随着工程轮胎配套不断增加及大规格农业轮胎市场的启动,两种先进设备正在发挥着作用,源源不断的生产出来的精品轮胎,正发往各地市场。 吕 军

双星轮胎六月份出口增长 107%

双星轮胎总公司针对市场竞争激烈的形势,以内外销两条腿走路的市场策略,在全体人员的努力下,轮胎出口工作取得了前所未有的好成绩。2004 年 6 月份,双星轮胎进出口公司发货量、发货额及回款率均创历史最好水平,发货量和发货额比去年同期分别增长了 70%,107%,取得了历史最好水平。

张艾丽